

市人社局全力推进社会保险全民覆盖,新业态人员、特定人员—— “有社保就有保障了”

党的二十大报告指出,要健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。
今年以来,市人社局全面实施全民参保计划,扩大社会保险覆盖面,推动从“制度全覆盖”转向“人群全覆盖”,不断满足人民群众多层次多样

化需求。该局聚焦城镇就业新业态从业人员、灵活就业人员、特定人员等重点群体开展精准扩面,进一步推动企业职工养老保险、失业保险、工伤保险参保工作,全力推进法定人员全覆盖。

江门日报记者 张华炽

购买社保后有了保障

“疫情期间失业了几个月,后来成为外卖小哥,时间灵活一些,可以照顾到家里。”外卖员松哥与记者分享了自己的经历,“可是之前一直在买的社会保险断了,很担心,甚至有想过找关系挂靠一个公司买社保,后来知道这是违法的,就放弃了。”松哥说,失去了社会保险,觉得自己犹如无根之萍。

此前,松哥对社保并不上心,但自从失业后,在线上申请到了失业保险金,帮助他度过了一段相对难熬的时间,才明白社保的重要性。“它就是一种无形的保障,在你不知所措时给你及时的帮助。”松哥说。

除了外卖小哥,快递员小陈也有着同样的烦恼。小陈是外地人,来江门工作已5年多,从事快递工作也近3年。他告诉记者,进入夏季,是快递员最难受的季节,酷暑下还得奔波在大街小巷送货、收货,有时候会摔伤、中暑。

“有社保就有保障了,尤其是工伤保

险,但是此前我们并不能买。”关于参加社保的问题,小陈擦了擦额头上的汗,笑着告诉记者,刚到江门的时候,他做的是散工,由于收入有限,也没顾得上为自己买社保。后来,他加入了快递行业,公司在2021年为快递员统一购买了工伤保险,给了他们一个保障。

健全社保经办服务体系

2021年5月1日起,《广东省灵活就业人员参加企业职工基本养老保险办法》正式实施,全面取消灵活就业人员户籍参保门槛,符合参保条件的灵活就业人员,可向参保地税务机关提出参保缴费申请,按规定申报缴费。此外,2021年,广东省印发了《关于单位从业的超过法定退休年龄劳动者等特定人员参加工伤保险的办法(试行)》,解决特定人员的工伤风险。2021年12月7日,《广东省灵活就业人员参加失业保险办法(试行)》印发,广州、深圳、江门等大湾区九市的新业态就业人员、无雇工的

个体工商户等灵活就业人员可根据自愿原则参加失业保险,符合条件的依规享受失业保险待遇,进一步提高了省灵活就业人员的获得感、幸福感、安全感。

今年初,松哥在“江门社保”公众号上看到相关信息,得知自己可以购买社保中的工伤保险、失业保险,于是马上把这个消息与同事们分享。“工伤保险很重要,毕竟我们送外卖整天在外面跑,有了工伤保险就有保障了。”松哥说。

日前,松哥和他的同事们已经成功购买了社保,品尝到这份喜悦的,还有快递员小陈。“公司在2021年就给我们买了工伤保险,这次又买了失业险。”小陈说,“办理过程很方便,一趟解决问题。政府部门真心办实事,让我们办得舒心、做事做得放心。”

市社保局相关工作介绍,近年来,我市以信息化为抓手,以数字化转型为路径,健全线上、线下、自助办理“三位一体”的经办服务体系,不断提升社保服务集约化、标准化、信息化水平。

我市城管系统9个普法点 获评省住建系统普法基层阵地

江门日报讯(记者/张华炽)近日,东湖公园“江门垃圾分类科普·体验馆”等我市城管系统9个普法点获评2022年度广东省首批住房和城乡建设系统“八五”普法基层阵地。

“很多时候,垃圾是放错地方的资源。你们看,这些平时我们丢弃的果皮、没来得及吃的水果就可以做成酵素,在做家居清洁、洗衣服、洗菜等时候加上一滴,可以去异味,还能消杀部分对人体有害的微生物。”在东湖公园“江门垃圾分类科普·体验馆”,不少亲子家庭围在讲解员身边,了解垃圾分类的“前世今生”,明白垃圾分类带来的好处,还尝试亲手制作酵素。

据了解,市城管局推动在东湖公园内打造垃圾分类科普·体验馆,展馆总面积约285平方

米,包含科普区和体验区两大部分。自2020年11月正式对外开放以来,展馆累计接待参观体验群众超5万人次,并围绕垃圾分类时尚开展了系列活动,取得了很好的科普及普法宣传成效。

据介绍,接下来,市城管局将依托“江门垃圾分类科普·体验馆”成功申报省住建厅“八五”普法基层阵地这一优势,利用馆内各项设施设备及科普讲解,向群众宣讲垃圾分类的深远意义和法治要求,科普垃圾处理工艺等知识,不断加大法律法规和政策宣贯力度,充分调动全民依法参与垃圾分类的积极性和主动性,使群众成为“法治引领生活垃圾分类”的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

新会法院“少审爱立方”项目 获评全省法院党建创新案例

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/何奎 楼慧琴)全省法院新时代党建创新案例名单近日公布,新会法院“少审爱立方”未成年人司法保护项目榜上有名,成为十个人选项目之一。

近年来,新会法院坚持党建引领,创新推行“少审爱立方”未成年人司法保护项目,将启超家风家教融入司法审判中,协同社会多方发力,保护、帮教、预防未成年人犯罪,为少年们撑起一片法治蓝天。三年来,该院审结涉未成年人民事、刑事案件375件,曾获“全国维护妇女儿童权益先进集体”称号。

为打破以往个案保护、单打独斗的工作模式,该项目深化落实“特殊保护、优先保护、全面保护”原则,以服务联动为纽带,联动教育、妇联、人社等职能部门以及梁启超故居、商

会、行业协会等社会组织,联合推进启心、连心、匠心、暖心、护心、知心“六心工程”,为青少年提供专业审判、心理疏导、家教指导、就业指导以及法制宣传等一站式司法服务。项目实施以来,新会法院已对9名未成年人提供心理咨询服务,对10名即将成年的未成年人提供就业指导服务,帮教覆盖率达100%。

此外,该项目创新融合启超家风家教打造特色法制教育课,推行“启超家风”主题剧本式模拟法庭,辅剧本、自选角色参与其中,以寓教于乐式互动普法教学,带动青少年们沉浸式体验梁启超先生的教育理念和家国情怀,为少年好系好了人生的第一颗法治“扣子”。项目实施以来,已面向未成年人开展专题普法30余场,参与人数超2万人。

我市举办无障碍理念 倡导主题活动

江门日报讯(文图/记者/郭永乐 通讯员/李倚嫦 欧阳敏)市残联、市助残志愿者服务队联合市协群社工中心、广东江门幼儿师范高等专科学校、南阳光助残义工服务队、残健共融互助社义工服务队,在江海万达广场举办无障碍理念倡导主题活动,活动以“无障碍为人人”为主题,营造残健共融互助友爱的良好氛围。

活动现场设置了知识宣讲、身体机能障碍体验互动、观看系列专题短片、爱心义卖等环节,从设施无障碍、观念无障碍、文化无障碍三方面宣传无障碍理念。

近年来,我市高度重视无障碍设施建设,社会各界为残疾人走出家门、充分参与社会生活不断创造条件。肢体残疾人罗女士靠着轮椅出行已数年,曾走过广州南,闯过深圳

广聚助残力量 共筑“无障碍之桥”

北,如今随着城市无障碍设施的完善,她在江门也感受到了出行的便利。“我是一名肢体残疾人,但抛开‘残疾’一词,我也是人,也都有各种各样的需求。现今我通过代偿功能工具,或借助轮椅辅具,在江门这座有着无障碍设施的城市里,可以克服大多数的障碍,自由地生活,非常感谢有关部门和社会各界力量的关怀。”罗女士向现场市民、志愿者们分享道。

助残志愿者黄静仪说:“参加活动让我了解到无障碍设施对残疾人是非常有意义和有帮助的,我还在活动中学习了手语,希望自己能够使用和用手语的朋友进行交流和互动。”

据介绍,该主题活动自2019年开展以来,服务群众超30000人次。

→助残志愿者进行各类残障模拟体验游戏。



新闻编辑中心主编
责编/王建华 美编/方雨平

政务

热爱科学 崇尚科学 走近江门市“侨都科普大使”

传播科学 传递信息 ——江门市“侨都科普大使”风采展示之四

日前,由市科技局、市教育局、市科协联合主办的江门市第二届“侨都科普大使”选拔活动暨2023年广东省科普讲解大赛(江门赛区)选拔出9位“侨都科普大使”。他们热爱科学、热心科普,不断提升自身科普服务水平和创新能力,为促进我市全民科学素质提升贡献力量。为充分发挥“侨都科普大使”的影响力和带动作用,激发广大科技工作者投身科普事业的积极性、创造性,助力我市深入推进“科技引领”工程,本期“江门市‘侨都科普大使’风采展示”专题继续向大家介绍其中的3位。

农林小学五(六)班学生亢文睿: 当科普讲解员有趣有挑战性



在老师和同学们眼中,农林小学五(六)班学生亢文睿一直是一个品学兼优、多才多艺、能力突出的好学生,他曾多次获得“优秀班干部”“三好学生”等称号。在认真学习的同时,亢文睿也积极发展个人爱好,获得全国少儿播音主持专业等级二级水平、中国业余围棋段位四级水平。

成为科普讲解员,对亢文睿来说也是一项非常有趣、有挑战性和有意义的体验。“作为一名展览讲解员,我需要具备良好的沟通和表达能力,以便与各种不同文化背景 and 知识水平的参观者交流。还需要能用简单易懂的语言来解释复杂的概念,同时还需要注意各种听众的反应和情绪,以适应他们的需求,这对我来说都是挑战。”说起科普讲解员工作,亢文睿滔滔不绝。

在亢文睿看来,成为一名科普讲解员对自己的学习成长也很有帮助,可以让自己更深入地了解科普知识,并将这些知识传达给其他人。也让他有机会结识不同的人,学习如何与他们交流,并从他们那里学到更多书本以外的知识。

亢文睿最喜欢的科普领域是宇宙学知识。他表示,人类通过射电探测手段和空间探测手段所发现的红外源、紫外源、射电源、X射线源和γ射线源等天体,进行探测研究后,可以揭示人类对于天文的未解之谜,推动基础科学的研究和向前发展。另一方面,研究天文学也可以对地外行星、人类宜居行星、外星生命探测等进行研究,从而帮助人类更好地了解地外文明或者地外物种,研究人类是否可以移居宇宙的某颗适宜居住的星球。

未来,亢文睿希望可以参与撰写科普方面的文章,多多参加科普方面的讲座和培训,学习制作相关科普视频,通过各种不同的方式参与到科普事业当中。

江海區天鵝灣小學六年級學生許朗睿: 让更多人享受科学带来的乐趣和惊喜



为什么要成为一名科普讲解员?江海區天鵝灣小學六年級學生許朗睿给出的回答是:兴趣。“我喜欢科学,喜欢探究未知的领域,也喜欢向别人传播新知识的过程。我希望通过科普讲解,能够让更多人了解科学,感受科学的魅力,甚至能够激起他们对科学的兴趣和热爱。”许朗睿说。

许朗睿从小就喜欢地理。小时候,爸爸妈妈给他买了一张中国地图、一张世界地图和一个漂亮的地球仪。虽然那时他对地图上的字都不认全,但是他却迷上了这个蓝蓝的星球和地图上五颜六色的图案。随着年龄的增长,他开始学习地理知识,通过各种书籍和影片了解地球。随着学习的深入,许朗睿又对航空航天产生了浓厚的兴趣。“我开始系统地学习各种科普书籍和视频,还常去天文馆听讲解员讲解,这让

我更加深入地了解了航天航空领域的知识。”许朗睿说。

在课余时间,许朗睿参加了许多和科普有关的活动和讲座,让他受益匪浅。记忆犹新的是与同学们参与的一个“纸桥承重”比赛。这个比赛要求用最少的纸做成纸桥承载最多重量的负载,非常考验参赛者的空间想象能力、力学结构认识程度、计算能力、动手能力。“我和同学们经过练习,信心满满,但到了正式比赛时,我们估算错了大赛提供的材料纸张,忽视了赛前材料称重这个小环节,大赛纸张每张比我们平时训练的纸张重了0.37克。同样的张数却比大赛要求超重了,结果我们失败了。”许朗睿告诉记者,通过这场比赛,也让自己深刻认识到科学需要严谨的态度和精益求精的探索精神。

未来,许朗睿希望继续发掘和深化自己的科普能力,以更生动、有趣的方式来呈现科学知识,吸引更多人关注科学。“我还想参与更多的科普活动,到更多的地方去传播科学、传递信息,让更多人都能够享受到科学带来的乐趣和惊喜。”许朗睿兴奋地说。

台山市第一中学高二(19)班学生周振华: 带领听众一起感受科学的魅力



从小时候开始,一本本生动的科普书籍就在台山市第一中学高二(19)班学生周振华心里埋下了科学的种子。现在,每当他遇到一些新奇的技术时,往往都会十分好奇地去探索它背后的奥秘。如今这颗种子已然长成一棵茁壮的幼苗,驱使着周振华成为一名科普讲解员。

“记得有一次,我跟家人一起去四川旅游,在参观杜甫草堂时,导游耐心地给我们讲解了它的由来以及背后蕴含的故事。在导游绘声绘色的介绍下,我们不仅能够欣赏到美丽的风景,还能够听到历史的芳香,感受历史的厚重,使精神得到滋养。”尽管科普讲解员并不等同于导游,但同样能给听众带来更多不同的收获,“在科普讲解员的引导下,听众将不止步于现象,知其然,也知其所以然,一步步走进科

学的殿堂。而我愿意成为科学之航的舵手,带领大家领略科学的风采。”周振华这样说。

周振华记得,有一次自己进行核能科普讲解,听众大多对核能的第一反应是切尔诺贝利、福岛核电站事故,认为危险是它最大特点。而周振华则向他们介绍了核能的环保、高效等优点,刷新了他们以往片面的认知。“在此基础上,我还将核能和火电发电原理进行对比讲解,并将核能发电生动形象地比作日常的烧开水,让听众更容易接受、更容易理解。随后又科普了核反应的特征——链式反应,并通过一些小实验让他们对核反应有了更深的体会。”讲解完之后,听众们对核能有更清晰、全面的认识,纷纷向他竖起了大拇指。

周振华告诉记者,看到大家通过自己获得了新的知识,这种莫大的成就感正是自己从事科普讲解员的意义。“不仅能提升自己的讲解水平,更为重要的是提升了听众的科学素养,带领他们一起感受到了科学的魅力。”周振华说。

(文图/傅雅蓉)

江门市高新区5#、6#、7#地(JH03-E) 控制性详细规划局部调整草案公示

按照工作安排,我局组织编制了江门市高新区5#、6#、7#地(JH03-E)控制性详细规划局部调整草案。依照《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》第十二条、《关于已批控制性详细规划修改的管理意见》的有关规定,对相关事项进行公示。公示时间2023年6月7日至7月7日。

凡是对本规划草案内容有意见与建议的,依照《中华人民共和国城乡规划法》、《广东省城市控制性详细规划管理条例》的规定,可在公示之日起三十日内通过以下方式,并以真实姓名及联系方式向本局提出申述,逾期未提出的,视为放弃上述权利。

地址:江门市蓬江区堤东路129号 江门市自然资源局国土空间规划科
联系人:叶先生 咨询电话:3160662,传真号码:3863611
查询网址: http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrzzyj/

江门市自然资源局 2023年6月7日

遗失声明

■江门市新会区茶与饭后餐饮有限公司遗失《食品经营许可证》,编号:JY24407050138585,现声明作废。

■李瑞欢遗失江门市新会区长青墓园管理处(永盛二区02行40位)的公墓安葬证,证书编号:22328,现声明作废。

江门市蓬江区荷塘镇迁坟公告

荷迁字(2023)1号

兹因城镇道路建设需要,根据蓬江区发改资(2021)6号立项批复,使用蓬江区荷塘镇长岗岭地段的部分土地。凡在用地范围内(范围见附图)的坟墓,请坟主于2023年6月20日前将坟墓自行迁移,逾期不迁者,作无主坟墓处理。如坟主确属经济困难者,可前往迁坟项目办理解助手续。(联系地址:荷塘镇新丰街3号镇规划建设办公室,联系电话:固话0750-3750209,手机18923076632,18922025967)特此公告

江门市蓬江区荷塘镇人民政府 二〇二三年六月七日

遗失声明

■邓国洪遗失鹤山市高殊岗灵塔园的5个豪华型塔位和合同单一份。购买单一份,权证证书号:豪A00233-豪A00237,合同单号:000759,购买单号:0002060,现声明作废。

■广东新时代包装材料有限公司遗失提单一份,提单号:B/L No.:GLSDL2304090,船名:CISNES,航次:V.2317E,现声明作废。

■新会区安宙宠物店遗失法定名称章一枚,现声明作废。

■新会区大泽镇浩雅红木家具厂遗失法定名称章一枚,现声明作废。

■鹤山市友邦纸品印刷包装有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。

市区旺街200个 灯箱广告位招租 每个5平方米 50个起租 招租电话:13902886183

江门日报水店

昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702